

# 平时健康有人管 需要服务有人帮

## 潢川县家庭医生签约服务让贫困群众看病不再愁

**信阳消息(晏乾坤 张红)**  
“真没想到俺贫困农民也能有自己贴心的家庭医生,让我们平时健康有人管,需要服务有人帮,还能享受很多免费医疗服务!”5月31日下午,潢川县谈店乡林营村热闹非凡,潢川县人民医院健康扶贫“家庭医生”签约仪式在这里举行,为该村广大群众送去免费体检、健康咨询、残疾鉴定等爱心大礼包,71户“因病致贫、因残致贫”的贫困户患者与首批20名家庭医生现场签约,有效缓解了当地贫困群众看病难看病贵难题,受到干部群众的热烈欢迎。

“十年努力奔小康,一场大

病全泡汤。”今年47岁的村民胡清高说,他也是该村一名建档立卡贫困户,以前,因为自己是当地的名厨,家庭幸福,生活美满。2012年查出甲状腺癌后,先后做过两次手术,花去近20万元,不仅丧失了劳动能力,还让家庭状况越来越差,成了村里建档立卡贫困户,平时不是疼痛到不能忍受,就不去医院救治。“现在潢川县人民医院在我们村开展家庭医生签约服务,只要在县人民医院治疗,就为我们提供费用垫付兜底服务,让我们小病不用扛,大病不再拖,县人民医院真是给老百姓办了一件实事、好事!”

据了解,此次签约服务坚持

公益性质,是以潢川县人民医院各科室主任为核心,以家庭医生服务团队为支撑,通过签约的方式,与签约家庭建立起一种长期、稳定的服务关系,不仅为精准扶贫患者提供免费就医政策、畅通就医绿色通道、实施精准救治、费用垫付兜底等一系列基本医疗服务,还为贫困家庭疾病患者提供综合管理、康复指导、家庭护理、远程健康监测等健康管理服务项目,设计针对不同人群多层次、多类型的个性化签约服务包,更好地满足群众多元化健康服务需求,实现贫困家庭有病早诊断、早治疗,从源头上减少了“因病致贫、因病返贫”。



产业扶贫助力“拔穷根”

6月1日,淮滨县产业集聚区内河南麦得隆食品股份有限公司生产车间正在生产蛋糕。该公司以弱筋小麦产业为抓手,采取“公司+基地+贫困户+合作社”的产业扶贫模式,建立良种繁育基地2万亩,推广种植弱筋小麦60万亩,亩均增收340元,助力脱贫攻坚。

郝猛 摄

### 县区 传真

罗山县莽张镇

## 严抓未成年人防溺水工作

**信阳消息(黄蕊)**近期,气温不断升高,为有效预防未成年人溺水事故的发生,确保未成年人生命安全,罗山县莽张镇采取有效措施切实抓好防溺水工作。

该镇党委政府成立了领导小组,印发了《莽张镇预防未成年人溺亡专项治理工作方案》,对全镇未成年人防溺水工作进行周密部署,落实各村、所站、学校、卫生院等单位的未成年人防溺水工作职责。组织各村利用横幅、标语,各学校利用广播、微信群、致家长一封信、学校黑板报等形式强化宣传教育,把防溺水安全教育宣传到每个家庭、每个未成年人,提醒学生及家长增强安全风险意识。要求各村严格按照“网格化”管理原则,在沟河、水塘等危险地段设立警示标牌,严禁下水游泳,并组织镇村干部对区域内河塘、沟渠等地进行定期巡查,努力做到溺水防范不留盲点。

光山县司法局

## 开展青少年法治宣传教育

**信阳消息(李乃栋)**为进一步增强青少年学生的法律意识和自我保护意识,光山县司法局近日组织各司法所深入辖区内小学开展法制宣传教育专题活动,为青少年健康成长营造了良好的法治环境,受到广大师生和家长好评。

在宣传活动中,司法所干警结合青少年违法犯罪的典型案例,深入浅出地向学生们讲解了违法犯罪及不良行为的种种危害和所应承担的责任,讲授了日常安全防范知识及技巧,教育并引导他们增强守法意识和自我保护意识,牢固树立正确的人生观、价值观和世界观,做遵纪守法的好学生。活动通过普法展板、发放宣传材料、法制报告会等多种形式向广大青少年学生宣传了《未成年人保护法》《预防青少年犯罪法》《义务教育法》《道路交通安全法》《治安管理处罚法》等相关法律法规。